



# 通川：清风“连心”守护民心 力解群众“急难愁盼”

“真没想到这2000元的‘资料费’还能失而复得，有纪委在，正义就不会缺席，辛苦你们了！”近日，通川区碑庙镇返乡创业群众王治剑向该区纪委监委工作人员表达了深深的谢意。

2022年9月的一天，王治剑拿着申报一次性返乡创业补贴资料咨询政策的时候，工作人员让他交2000元资料费。“当时很疑惑，资料是自己准备的，他们说是资料费，为了成功申报补贴，也只好硬着头皮交了钱。”据王治剑回忆说。

今年4月，通川区纪委监委在查办的一起案中发现该区农民工服务中心工作人员周某的有关问题线索，随即开展调查核实。经查，周某侵害群众利益，在王治剑申报一次性返乡创业补贴时索要资料费2000元。目前，周某已被严肃问责处理，受到党内警告处分。

这是通川区纪委监委着力惩治群众身边“蝇贪蚁腐”，推动解决群众“急难愁盼”问题，推进“有事找纪检”工作，让群众信任监督的一个缩影。

自集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作开展以来，该区纪委监委深化巡视巡察，用好大数据平台，积极拓宽线索来源渠道，全面起底问题线索，清除困扰群众的顽瘴痼疾，共起底问题线索

228条、案件222件。

为了推动实现群众信任监督、监督回报信任的良性循环，该区纪委监委强化问题导向，找准监督的切入点，做到群众反映什么问题就解决什么问题，什么问题突出就整治什么问题，以最坚决的态度，持续深入整治群众身边不正之风和腐败问题，切实让群众感受到关心关爱、公平正义就在身边。

“16组组长骗领征地补偿，收取好处费……”

“您反映的问题已记下，我们会马上核实……”

连日来，在该区各个乡镇街道、村落院坝、田间地头，频繁出现“有事找纪检 您说我来办”流动接访队的身影。他们或是开院坝会，或是入户走访，或是发放“连心卡”，面对面收集群众“急难愁盼”问题，对于群众反映的问题，分别建立“问题线索、急难愁盼、民生实事、工作建议”四类台账。

让“群众盼的事”成为“干部干的事”，离不开压力传导。该区纪委监委立足“监督的再监督”，紧盯重点行业、关键领域漠视侵害群众利益问题背后的责任、作风、腐败问题，紧扣整治中的节点、弱点、堵点，跟进监督、全程监督，推动相

关职能部门问题共答、同频共振、同向发力。

“提灌站抽水设备损坏，没法抽水，影响农作物灌溉。”今年4月初，罗江镇红梁村六组村民胡中安向正在村里走访的纪检委员反映。

收到群众诉求，该区纪委监委立即发出督办函，以监督责任撬动主体责任，一周后区农业农村局下达了提灌站维修资金3.9万元，红梁村委会立即组织人员对该提灌站进行维修，不到半个月的时间提灌站便修好投入使用。

“一枝一叶总关情，最是小事显担当。”“有事找纪检”聚焦的都是民生问题，带着群众反映强烈的问题开展监督，深挖背后腐败和作风问题，通过一件件可感可及的具体事，打动人心、唤醒信赖，推动实现群众信任监督、监督回报信任的良性循环。”该区纪委监委主要负责人表示。

截至目前，该区纪委监委设立群众信访接待点123个，深入基层开展走访、接访17884人次，发放“连心卡”15295张，收集问题880个，解决751个，发现问题线索数22个，立案人数8人。

□达州日报社全媒体见习记者 吴昊 通讯员 何聪

# 开江：110余名纪检监察干部进村入户 做深做实群众“家门口”监督

“我们村的美丽乡村路是去年5月开工建设的，到现在还没修好，导致农耕物资无法运输，出行十分困难……”

“好的，您反映的问题我们已经登记好了，请您留一下联系方式，我们会及时向您反馈问题解决情况。”时间正值开江县回龙镇的赶集日，该县纪委监委在农贸市场门口搭起“有事找纪检”诉求征集点，面对面收集群众“急难愁盼”问题，现场有咨询政策的、有反映问题的，纪检监察干部均详细解答，并一一记录在册。

为扎实开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，全面落实省纪委监委“有事找纪检”工作安排，开江县纪委监委按照“委领导联系包片+室组地”的形式，组织全县110余名纪检监察干部扑下身子，深入田间地头、街头巷尾、群众家门口，开展“有事找纪检”大走访、大调研、大督查，全覆盖收集和督促解决群众“急难愁盼”。

“此次集中大走访既是一次民生诉求大起底行动，也是一次干部作风大检验行动。”据县纪委监委有关负责人介绍，此次集中大走访主要围绕村（社区）事务“三公开”情况、村（社区）“三资”管理情况、惠民富民政策落实情况、基层干部作风情况、“村霸”及黑恶势力情况、医疗卫生保障情况、群众意见建议情况7个方面进行重点走访，以暖心服务践行群众路线，以细心走访赢得群众信任，以贴心治理换取群众满意。

“我们张贴的连心卡上有镇纪委和村纪检委员的电话，还可以扫二维码，欢迎大家随时向我们反映问题。”在该县任市镇和平社区，村纪检委员正在向群众介绍“有事找纪检”连心卡的用途。

为了提升工作实效，开江县13个乡镇（街道）纪（工）委还结合各地实际，采取叩门走访、赶集日“摆摊设点”、“阳光晒廉”院坝会集中访等多种形式，与群众面对面收集问题及诉求。同时，采取拓宽“信、访、网、电、微”等渠道推进“线

上”征集，入户张贴“有事找纪检”连心卡，印制镇纪委、村级监督的联系方式，线上线下同步收集群众最迫切的难点、痛点、堵点问题，实现监督零距离、零障碍。

据悉，针对此次集中走访收集到的问题，该县纪委监委坚持“照单全收”，按照诉求类别实行分类督办机制，由县纪委监委党风政风监督室进行统一归口管理，分类分级梳理“问题线索”“民生实事”“批评建议”“急难愁盼”4类台账，明确流转去向、承办单位、督办情况、办结时限和办理结果等，实现全流程跟踪督办，确保问题由点到线、由线拓面系统化解决。

据统计，此次“有事找纪检”集中大走访共发放连心卡800余张，通过叩门走访、摆摊接访、院坝座谈等方式为群众进行政策咨询1000余人次，收到群众“急难愁盼”问题及意见建议633个。

□达州日报社全媒体见习记者 吴昊 通讯员 唐绪敦

## 图片新闻



驻市委办纪检监察组纪检监察干部走访了解高标准农田项目建设情况。（吴丽丽 摄）



达州东部经开区纪检监察工委工作人员开展入户走访。（邓苏灵 摄）